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BEVEZETÉS 

Mottó: “Amit hallok, azt elfelejtem. Amit látok, arra 

emlékszem. Amit gyakorlok, azt tudom, hogyan kell 

csinálni”. 
(Confucius) 

Ezen munka a TRIDENT Projekt harmadik szellemi termékét képviseli és egy SzGyM-oknak 

szóló Képzési Programot jelent, amely a projektben részt vevő három szakképző 

partnerintézmény, a SAPSM, HdP és MRVT közös terméke. 

Jelen szellemi termék az O2 szellemi termékben az EQF-szerinti szerkezetben megfogalmazott, 

rendőrségi SzGyM-ok szakmai képesítési keretrendszerének alapjaira építve hivatott összegezni 

azokat a tanulási tartalmakat és pedagógiai módszertani ajánlásokat, melyeket a kidolgozó 

munka során az együttműködő partnerek – Kolozsvári "Septimiu Muresan" Rendőr Iskola, a 

"Miskolci Rendvédelmi Technikum" és a Rajnavidék-Pflaz-i Rendőr Egyetem – összegyűjtöttek 

és ajánlásként fogalmaznak meg a rendőr tiszthelyettes tanulók szakmai gyakorlatát támogató 

mentorok (SzGyM) egységes képzése érdekében. 

Célunk egy olyan elváráskészlet összegyűjtése és rendszerbe foglalása, mely a fenti országok 

rendőri oktatásának támogatását végző SzGyM-ok felkészítését, kompetenciáinak fejlesztését 

hatékonyan tudja szolgálni, és amelyből összeállítható egy olyan képzési program, mely az egyes 

országok rendőri igényeit képes kiszolgálni. Az összegyűjtött tartalom túlmutat az egyes 

országok felkészítési minimum igényein, és egy olyan univerzális elvárásrendszert fogalmaz 

meg, melyben ötvöződnek az egyes nemzeti elvárások, és ezek közül bármelyiket képes 

támogatni. 

A nemzeti Tanulmányi Tanterv, vagy Képzési Program az összegyűjtött készletből 

összeállítható és a pályázatban célként meghatározott prioritást élvező területek, mint a 

gyakorlati munkaprogram összeállítására való képesség fejlesztése, a tanulási nehézségekkel 

küzdő tanuló munkájának segítésére való képesség fejlesztése, az objektív értékelésre való 

képesség fejlesztése, a reflektív gondolkodásra való képesség fejlesztése is lehetővé válik a 

felsorakoztatott elemek használatával. 

A Tanulmányi Tanterv, vagy Képzési Program célja olyan szakemberek képzésének elősegítése, 

akik modern elméleti tudással és gyakorlati készségekkel rendelkeznek, és képesek 

felelősségteljes munkát végezni területükön önállóan vagy utasításokat követve. Kivitelezhetővé 

válik olyan szakemberek képzése, akik szakmailag jól képzettek, szervezettek, naprakész 

tudással rendelkeznek, követik a szakmai trendeket és meghatározó szerepük van a rendőrök 

felkészítésében. 
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A felkészített SzGyM-ok tevékenyégükkel segíteni tudják a társadalmi és kulturális diverzitást, 

megőrizve az esélyegyenlőséget, hozzájárulva a nem diszkriminatív rendőri kultúra 

megerősítéséhez. 

A tanulási egységekbe összefoglalt oktatási tartalom a képzésben nem feltétlenül 

modulszerkezetben, időrendben kerül oktatásra, hanem a felkészítés céljához igazodva 

keveredhetnek a tartalmi elemek, ezzel lehetővé téve a rugalmas képzés lehetőségét. A képzés az 

egyes országokban mind időtartamában, mind képzésszerkezetében eltérhet egymástól, de 

tartalmában és célrendszerében igazodik a közös elvárásrendszerhez. 

A Tanterv egy olyan tervezési dokumentumot jelent, amelyben az oktatási intézmény által az 

oktatás résztvevőinek kínált oktatási folyamatokkal és tanulási tapasztalatokkal kapcsolatos 

alapvető adatokat rögzítik. 

A SAPSM szintjén/ Romániában egy bizonyos specializációra/képesítésre vonatkozó Tanterv a 

Szakmai Képzési Szabványnak (SPP) megfelelve valósul meg arra a bizonyos 

specializációra/képesítésre vonatkozóan és minden egyes modulra lebontva tartalmazza az 

oktatási tervet és a tantervet. 

A mentorok képzésére irányuló Tanterv pályázat az 5-ös képesítési szint biztosításához 

szükséges feltételek betartásával került kidolgozásra. A tanulási eredmények egységei a mentori 

munka végzéséhez szükségesnek ítélt szakmai kompetenciákból erednek. Ezen dokumentum 

kiemelt hangsúlyt fektet a rendőri szerveknél a mentor irányítása alatti tanuló gyakorlati 

képzésében használt pedagógiai folyamatokon és módszereken keresztül megszerzett szakmai 

tapasztalatra.  

A tanterv tartalmában szem előtt tartja a mentor által végzett elméleti és gyakorlati 

tevékenységek legjobb arányának biztosítását a szakmai gyakorlat célkitűzésinek és a tanuló 

képzettségi szintjéhez igazított digitális stratégiák alkalmazásának megkönnyítésével. 

Amikor a Tantervet a Szakmai Képzési Szabványban lefektetett tanulási eredmények egységeire 

vetítjük, egy didaktikai megközelítés alkalmazását kell szem előtt tartanunk – strukturált és 

egységes legyen az egyes modulok szintjén, miközben az elméleti és gyakorlati elemek 

megfeleltetésével biztosítjuk a tanulók ismereteinek integrált elsajátítását, amit viszont az egyes 

partnerintézmények szintjén tudunk beazonosítani. 

A Tanterv a SAPSM szintjén az oktatási rendszer jelenlegi minőségbiztosítási elvárásin alapszik. 

A kívánt cél egy olyan képzési program megalkotása, amely teljesíteni tudja a haszonélvezők 

elvárásait a Romániai Rendőrség részéről. Az olyan fontos tartalmi elemek kiválasztása, amelyek 

relevánsak a mentorok szakképzésében és az oktatási képességeik/készségeik fejlesztésében, egy 

olyan szükséglet, ami mindhárom projekt partner szintjén jelentkezett azzal a céllal, hogy a 

szakmai gyakorlat alatti mentori tevékenységet hatékonyabbá tegyék. 
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A mentor által teljesítendő szakmai tulajdonságelvárások a szaktudás és specifikus eljárások 

alkalmazásán túl a kommunikációs készségeket, másokkal csapatban történő munkavégzést, 

specifikus szakmai környezethez vagy előre nem látható szituációkhoz való alkalmazkodást, 

problémamegoldó készséget, nemzetközi tevékenységet, erkölcsi normákat, sokszínűséghez és 

multikulturalitáshoz való pozitív hozzáállást,  a siker akarását, összetett információs források 

használatát, döntésképességet, érzelmi intelligenciát, az életen át tartó/állandó oktatás 

szükségességének tudatosságát is jelenti. 

Az eredményközpontú tanterv megalkotása képezte mindhárom partner közös erőfeszítéseinek 

alapját, akik a mentor felelősségi köréből, tulajdonságaiból és feladatköréből kiindulva 

felismerték a mentorok képzésének közös szükségét olyan módon, hogy jelen pályázat nemzeti 

és egyben európai szintű képzési modellt is képvisel. 

A tanulási tartalmak tematikusan strukturáltak, az egyes elemek lefedik a pedagógiailag 

feldolgozandó és a képzésben résztvevők által elsajátítandó releváns elemeket, a Szakmai 

Képzési Szabványban felsorolt tudás, képességek és attitűdök elsajátításának céljával. 

Az alábbi táblázatos formában összefoglaltuk az előző fejezetben az EQF-szerinti szerkezetben 

megfogalmazott kompetenciákhoz rendelten azokat a tartalmi javaslatokat és oktatási célokat, 

melyeket az elvárt szakmai kompetenciák kialakítása érdekében az együttműködő partnerek 

szükségesnek tartanak. 
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OKTATÁSI TANTERV A SZAKMAI GYAKORLATI MENTOROK 

KÉPZÉSÉHEZ- 

 

HdP, SAPSM ÉS MRVT- SPECIFIKUS DOKUMENTUMOK 

1. HdP: “Training programme for university didactics for internship

tutors”

2. SAPSM: „Proiectul curriculumului pentru specializarea: tutore

pentru stagiul de practică”

3. MRVT: Képzési program a szakmai gyakorlati mentorok

pedagógiai, módszertani tréningjére (MRVT JAVASLAT)

Az ezen dokumentumokhoz történő hozzáférés az előző fejezetben bemutatott közös képzési 

program alapján differenciált és az egyes intézmények specifikus belső jogi szabályzóinak 

megfelelően történik. 
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